
   
COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, MODERNIZAÇÃO ADMINISTRATIVA, 

DESCENTRALIZAÇÃO E PODER LOCAL 

 

ACTA NÚMERO 53/XIV/ 2.ª SL 

 

 

Aos 02 dias do mês de dezembro de 2020, pelas 14:00 horas, reuniu a Comissão de 

Administração Pública, Modernização Administrativa, Descentralização e Poder Local, 

na sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da 

folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

(Formato misto (presencial + videoconferência) 

 

1. Informações: Baixou o seguinte Projeto de Resolução n.º 745/XIV/2.ª (BE) 

- Recomenda ao Governo a abertura de um processo extraordinário de 

equiparação à carreira de Técnico Superior de Saúde - Ramo Psicologia 

Clínica acessível a todos os psicólogos clínicos, incluindo os "CIT"; 

 

2. Apreciação e votação das atas n.ºs 47, 49, 50, 51 e 52, relativas às 

reuniões de 14 e 22 de outubro, e de 4, 5 e 11 de novembro de 2020; 

 

3. Escrutínio do Programa de Trabalho da Comissão Europeia para 2021 

(PTCE) - COM (2020) 690 - Uma União vital num mundo fragilizado, e 

designação de Deputado relator do GP do PSD (a remeter à CAE até 22 

de janeiro 2021); 

 

4. Apreciação e votação do parecer sobre o Projeto de Lei n.º 507/XIV/2.ª 

(PCP) - Fixa regime e os critérios de atribuição, montante dos 

acréscimos em suplementos remuneratórios e das compensações que 

se fundamentem na prestação de trabalho em condições de risco, 

penosidade e insalubridade (14.ª alteração à Lei n.º 35/2014, de 20 de 

junho - Lei Geral de Trabalho em Funções Públicas) 

Deputado autor do parecer: José Cancela Moura (PSD); 

 

5. Apreciação e votação da nota de admissibilidade da Petição n.º 

132/XIV/2.ª, da iniciativa de Luís Daniel Rosário Barriga (1470 

assinaturas) - Para a restauração da freguesia de Estói, concelho de 

Faro, e designação de relator: GP do BE; 

 

6. Outros assuntos. 
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1. Informações; 

O Senhor Presidente da Comissão, Deputado Fernando Ruas (PSD), que presidiu à 

reunião, começou por dar algumas informações: em primeiro lugar, disse ter sido 

redistribuído, por sugestão da Comissão de Saúde, o Projeto de Resolução n.º 

745/XIV/2.ª (BE) - Recomenda ao Governo a abertura de um processo extraordinário 

de equiparação à carreira de Técnico Superior de Saúde - Ramo Psicologia Clínica 

acessível a todos os psicólogos clínicos, incluindo os "CIT"; em segundo lugar, referiu-

se ao cancelamento da deslocação à Comunidade Intermunicipal de Viseu-Lafões, 

atendendo ao estado de emergência vigente, pelo que propôs que fosse fixada uma 

data para quando forem possíveis este tipo de deslocações, conciliando com a 

evolução da pandemia. Intervieram a Deputada Isaura Morais (PSD), o Deputado José 

Maria Cardoso (BE), a Deputada Diana Ferreira (PCP) e o Deputado João Cotrim 

Figueiredo (IL), para aderirem à proposta feita. 

O Senhor Presidente referiu ainda a necessidade de fixar uma data para apresentação 

de novas propostas a incluir no Plano de Atividades da 2.ª sessão legislativa para 

posteriormente ser apreciado pela Comissão e às alterações do regulamento da 

Comissão motivadas pela necessidade da sua adaptação ao Regimento da AR 

aprovado este ano. Sugeriu que, na próxima quarta-feira, pelas 14h30, fosse marcada 

uma reunião de Mesa e Coordenadores, prévia à reunião da Comissão, para tratar 

destes e outros temas. 

 

2. Apreciação e votação das atas n.ºs 49, 50, 51 e 52, relativas às reuniões 

de 22 de outubro, e de 4, 5 e 11 de novembro de 2020; 

Submetidas à votação, foram as quatro atas disponibilizadas aprovadas por 

unanimidade, registando-se as ausências do CDS-PP e do PAN. 

 

3. Escrutínio do Programa de Trabalho da Comissão Europeia para 2021 

(PTCE) - COM (2020) 690 - Uma União vital num mundo fragilizado, e 

designação de Deputado relator do GP do PSD (a remeter à CAE até 22 

de janeiro 2021); 

Foi designada a Deputada Márcia Passos (PSD). 
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4. Apreciação e votação do parecer sobre o Projeto de Lei n.º 507/XIV/2.ª 

(PCP) - Fixa regime e os critérios de atribuição, montante dos 

acréscimos em suplementos remuneratórios e das compensações que 

se fundamentem na prestação de trabalho em condições de risco, 

penosidade e insalubridade (14.ª alteração à Lei n.º 35/2014, de 20 de 

junho - Lei Geral de Trabalho em Funções Públicas) 

Deputado autor do parecer: José Cancela Moura (PSD); 

O Senhor Deputado José Cancela Moura (PSD) apresentou de forma sucinta o 

parecer relativo ao Projeto de Lei n.º 507/XIV/2.ª (PCP), tendo sido cumprimentado 

pela sua elaboração pelos Deputados Fernando Paulo Ferreira (PS) e José Maria 

Cardoso (BE). Interveio ainda a Deputada Diana Ferreira (PCP) para dizer não ter a 

mesma opinião do Deputado autor do parecer relativamente a um possível prejuízo do 

Projeto de Lei n.º 507/XIV/2.ª por causa da aprovação de uma proposta de alteração 

em sede de discussão, na especialidade, do Orçamento do Estado, em virtude de o 

conteúdo da mesma ser mais restritivo do que o do projeto de lei. 

 

Submetidos à votação, foram os pontos I (Considerandos) e III (Parecer) aprovados 

por unanimidade, registando-se a ausência do CDS-PP. 

 

5. Apreciação e votação da nota de admissibilidade da Petição n.º 

132/XIV/2.ª, da iniciativa de Luís Daniel Rosário Barriga (1470 

assinaturas) - Para a restauração da freguesia de Estoi, concelho de 

Faro, e designação de relator: GP do BE; 

Submetida à votação, foi a nota de admissibilidade aprovada por unanimidade, 

registando-se a ausência do CDS-PP, tendo sido indicado relator o Deputado José 

Maria Cardoso (BE). 

 

6. Outros assuntos. 

Foi acordado realizar a próxima reunião dia 9 de dezembro, pelas 15h00, antecedida 

de uma reunião de Mesa e Coordenadores às 14h30. 
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A reunião foi gravada em suporte áudio, pelo que se dispensa o seu desenvolvimento 

nesta sede. 

 

A reunião foi encerrada às 15:10 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 03 dezembro 2020. 

O PRESIDENTE 

 

(FERNANDO RUAS) 

http://srvvideo3/site/XIVLEG/SL2/COM/13_CAPMADPL/CAPMADPL_20201202_VC.mp3
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Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Ana Passos 
 António Gameiro 
 Bebiana Cunha 
 Carla Borges 
 Carlos Peixoto 
 Eurídice Pereira 
 Fernando Paulo Ferreira 
 Fernando Ruas 
 Isaura Morais 
 João Azevedo – Presente por videoconferência 
 João Cotrim de Figueiredo 
 Jorge Paulo Oliveira 
 José Cancela Moura 
 José Maria Cardoso 
 Luís Moreira Testa 
 Márcia Passos 
 Maria Germana Rocha 
 Palmira Maciel 
 Pedro Sousa - Presente por videoconferência 
 Alberto Machado 
 Alexandra Tavares de Moura 
 Carla Barros 
 Diana Ferreira 
 Jorge Salgueiro Mendes 
 Maria Gabriela Fonseca 
 Ofélia Ramos 
 Vera Braz 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Joana Mortágua 
 Maria da Luz Rosinha 
 Paula Santos 
 Raul Miguel Castro 
 


